三川热议

监管不该总是落后于爆料

1月8日早上,微博用户@蓝莓 评测发布视频称,蓝莓评测员发现 全国10个城市中的21家全家便利 店在售卖过期食品,还有临期食品 不下架、篡改小票日期等问题。其 中涉及上海的有两家,分别为复旦 大学店、静安寺地铁站店,两店均被 指售卖过期食品。

1月8日澎湃新闻

又见在售商品过期,又是食品 安全问题,并且毫无悬念的又源于 社会爆料。回顾刚刚过去的这一年 多时间里,各种爆料可真是不少,从 年初的某药酒,到年中的"某冰"事 件,再到后来的五星级酒店"杯子的 秘密",以及这几天闹得沸沸扬扬的 权健事件,哪一次不是在网上掀起 了轩然大波?

诚然,社会监督对一个社会和 个市场来说都是不可或缺,无论 是来自个人还是平台的爆料可以说 都非常重要,但是我们不能总是期 待爆料来揭开黑幕,不能指望依靠 爆料来拯救正义、维护秩序、树立正 气,这显然不是长久之计与治本之

这几年为何爆料渐多? 首先当 然是由于网民参政和维权意识的日 渐增强, 其次则是因为有了互联网 和自媒体平台的助力,再者也应正 视现实问题的存在,看到有关监管 工作的薄弱与不足, 这同样不可回 避。试想,如果没有暗黑之处与灰 色地带,又何来曝光与揭黑?如果 每个行业和领域的监管、检查、督 促工作都做到位了, 又何惧个人与

媒体去卧底、偷拍和爆料?

虽说"群众的眼睛是雪亮"的, 社会监督也确实有行政管理与执法 工作不可比拟的优势,毕竟后者不 可能面面俱到,有时也难以获得亿 万网友"随手拍"的时机与视角.但 是无论如何也不能否认行政监管、 司法监督等工作的基础与主导地 位。应当说,这才是主流,而自发性 的曝光只能是"配料"。守土有责的 监管工作不能老是跟在社会监督后 面跑,总是"后知后觉",被动灭火, 这恐怕难辞失职之责和渎职之嫌。

花总爆料五星级酒店"不洁"丑 闻,问题如此普遍存在,且不是第一 次被曝光,为何监管部门一直无动 于衷?丁香医生爆料权健,这家"保 健医疗"企业能在一路质疑中做到 "百亿帝国",网点遍布全国城乡,还 经常召开"千人大会",监管部门为 何毫无察觉? 再看这次的全家事 件,如果爆料属实的话,全家店面也 是开到了大街小巷,监管部门为何 总是一无所知?

爆料永远无法代替监管,问题猫 腻不是发现不了,是看监管有没有到 位,为什么监管部门不能像爆料者那 样来个"化装侦察"和暗访偷拍?为 什么不能像自媒体那样抓住可疑线 索紧盯不放、深挖细查,来个拔出萝 卜带出泥?说到底,还是愿不愿管的 问题。若是工作浮在表面,停留于大 水漫灌,当然不可能发现表象下面和 见不得光的问题内幕。

由此看来,每次爆料事件后,监 管部门首先自己应当进行检讨和问 责,主动消除监管盲区。

莫让御寒"神器" 变成伤人"暗器"

郑建钢

寒潮来袭,很多人翻出了御寒 "神器":暖水宝、暖宝宝、热水袋,电 热毯……但对另一群人来说,神器 却变成了伤人的"暗器"。长沙市第 三医院近日收治多名被御寒"神器" 烫伤的患者。 1月8日《潇湘晨报》

在常人看来,只有电热毯温度不 够,起不到取暖的作用才被当作问题 来对待。怎么暖宝宝、电热毯使用时 间过长,居然还会"烫"伤人,以至于 取暖不成反而受到伤害了呢?

医学专家告诉我们,这是长时 间使用暖宝宝、电热毯等御寒"神 器",受到了低温烫伤。所谓低温烫 伤,即低温烧伤或低热烧伤,是指机 体长时间接触温度不太高的热源, 致使热量蓄积而导致接触部位皮 肤、皮下组织烧伤。有试验表明,接 触70℃的温度持续一分钟,皮肤就 有烫伤的可能;接触60℃的温度持 续五分钟以上时,也有烫伤的可 能。六七十摄氏度就会被"烫伤", 这与常人的一般认知存在着不小的 差距

低温烫伤不同于高温烫伤,并 不是一接触到过高的热源就会产生 本能的抗拒,而是如同温水煮青蛙 一般,在长时间接触温度超过体温 的取暖物品时,不知不觉中受到热 伤害,而本人还不会明显感觉到痛 苦,是一种非常容易被忽视的潜在 危险。

入冬以来,由于不断降温,许多 人越来越依赖暖宝宝、电热水袋、电 热毯之类御寒"神器"度日,有的人 几乎到了不离不弃的程度。可是, 由于使用不当,期望效果适得其反, 反而受到了意外的伤害,实在是得

记得小时候为了御寒,使用的 御寒"神器"只不过是盐水瓶和热水 袋之类的容器,在里面灌上热水之 后,捧在手里取暖。如果讲究一点, 在容器的外面缝上一个棉布袋,既 不会感觉烫手,还能保温更长的时 间,从来没有听说过什么"低温烫 伤"。现如今,随着经济条件的改 善、取暖工具的完善, 御寒"神器"应 运而生,在寒冬里为人们带来温暖 的同时,却还会同时带来低温烫伤, 今人欷歔不已。

在医院里,有家属发出"电热毯 温度不高呀,怎么会把老人烫伤呢" 的感叹,与其说是对御寒"神器"缺 乏正确的认知,还不如说是对家人 缺少应有的关怀。"电热毯烫伤人", 原本是不应该成为新闻的。

图说 世相

班主任两学期砸学生多部手机



近日,绵阳安州中学某学生在网上反映称,班主任两学期砸了学生22 部手机,并且配上一段老师课堂上砸手机的视频。记者了解,该班部分学 生上课、就寝时耍手机情况严重,从上学期末至现在,该班共有18名学生 的手机被砸,而班主任砸了4部(包括一部模型机),其余是学生家长及学 生自己所砸。与此同时,记者联系到手机(模型)被班主任砸掉的4位学生 的家长,他们却都纷纷表示"砸得好"。 1月8日 红星新闻

一句话点评:老师的出发点可以理解,但这样做有浪费资源、损害财产 以及粗暴教育之嫌,更何况效果也并不理想。

投稿邮箱 nbwbplpl@163.com

百日行动"不能变成运动式治理

国家市场监管总局等13个部门8日召开联合部署整治"保健"市场乱 象"百日行动"电视电话会议。国家市场监管总局局长张茅在会上表示,禁 止各地市场监管部门对保健品进行评比、评优等活动,违者坚决依法追责。 1月8日新华社

冰冻三尺,非一日之寒。保健品市场乱象难以通过一次"百日行动"而 根治,"百日行动"对于保健品市场乱象只是治标,要让"保健"市场乱象得 到根治,还需要治本。当然,治标也是为治本争取时间,因此还需要建立健 全长效机制,要对保健品市场实行事前、事中、事后的全过程监管,对保健 品市场形成常态化、长效化的监管机制。这样也才能巩固"百日行动"战 果,避免整治保健品市场乱象变成运动式治理,让"权健们"不再有滋生空 间,让公众免受不法商家、假冒伪劣保健品等的侵害。否则,"百日"过后, 各种乱象很可能沉渣泛起。

宁波市公安局镇海分局 交通警察大队电子警察启用公告

为进一步改善镇海区道路通行环境,为 规范行车秩序,缓解交通拥堵,促进市民文明 十九条规定,决定自2019年1月14日起在以 下路口、路段启用电子警察设备,对违反交通 信号灯通行(闯红灯)、未按导向车道指示方 等交通违法行为进行抓拍。现将设置情况公 告如下:

闯禁等监控卡口拍摄点位:

- 1、望海北路北大路连接线 南侧 北侧 2、桕墅方路与汇锦路 北侧 东侧
 - 3、329国道178KM+250 南侧
 - 5、汶骆路与通园路 南侧 东侧
- 南侧
- 公告内容与本公告不一致的,以本公告为 准。请市民们在驾驶过程中自觉遵守有关规 定,摒弃交通陋习,抵制交通违法行为,有序 通行。

7、九龙大道与诵和路 北侧

8、汶骆西路与黄保线 南侧

11、镇海大道与329国道

14、荣吉路与329国道

12、三星路与汶骆路 北侧

13、桕墅方路与汶骆路 南侧

15、荣吉路与九龙大道 东侧

17、荣吉路与三星路 西侧

灯控路口电子警察点位:

16、镇海大道与九龙大道 东侧

1、望海南路与永茂西路 东口 西口

原相关交通管制规定和电子警察设备的

9、永茂西路与望海南路 西侧

10、永茂西路与329国道 东侧

特此公告。

南口 北口

宁波市公安局镇海分局交通警察大队 二〇一九年一月九日

出行。宁波市公安局镇海分局交通警察大队 根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三 向行驶、"驾驶机动车时拨打接听手持电话、 观看电视等妨碍安全驾驶的行为"、"在高速 公路、城市快速路以外的道路行驶时,驾驶人 未按规定使用安全带的"、违反禁止标线通 行、违反禁令标志通行、逆向行驶、违法停车

- 6、通园路与镇海大道 北侧
- 4、汶骆路与东河港路 南侧